
 

Настоящата инструкция е създадена с цел да запознае кандидатите по интервенция 

„Преструктуриране и конверсия на лозя“ с извършените актуализации в промени в начина на 

попълване на заявления за предоставяне на финансова помощ по интервенцията. 

 

1. Актуализиране на справка „ИАЛВ имоти и парцели“ 

След създаване на заявление по интервенцията, кандидатите е необходимо да заредят 

данни от Лозарския регистър в него. Това се извършва чрез преход „Зареди данни“ в колона 

„Статус на заявлението“. За тази цел е необходимо да бъдат налични данни за стопанството. 

Подробни инструкции за това действие са описани в „Инструкция за зареждане на данни от 

Лозарски регистър в заявление за подпомагане по интервенция „Преструктуриране и конверсия 

на лозя““.  

За всеки нов прием по интервенцията е включено ограничение за използване на стари данни, 

което означава, че кандидатите следва да актуализират данните си в справката в секция 

„Специфични справки по конкретни схеми“ , справка за Вино с име „ИАЛВ имоти и парцели“.  

В случай че справката с имоти и парцели от ИАЛВ не е актуализирана, при извършване на преход 

„Зареди данни“ на екраните ще се визуализира съобщение: Необходимо е да бъдат 

актуализирани данните в справка ИАЛВ имоти и парцели: 

 

 

 

След изтегляне на актуални данни в справката, в колона „Зареждане“ ще се изпише пореден 

номер и дата на трансфер. 

 



2. Нови функционалности на заявление за предоставяне на финансова помощ по 

интервенция „Преструктуриране и конверсия на лозя“ 

 

Проверка за краен срок за изпълнение на всички дейности: 

Добавена е проверка в поле „Краен срок за изпълнение на всички дейности“. Проверката не 

позволява да бъде посочена дата в периода 1 август - 15 октомври включително, в съответствие 

с изискванията за подаване на заявление за окончателно плащане, определени в Наредба 

14/2023 г. 

 

 

Данни за общо заявена площ по поддейности: 

В документ „ЗАЯВЕНИ ОПЕРАЦИИ ПО ДЕЙНОСТИ“ е добавена функционалност, която сумира 

избраните парцели от документ „ЗАЯВЕНИ ПАРЦЕЛИ ЗА ПОДПОМАГАНЕ“ за всяка поддейност. 

 

!!!Важно е да се има предвид, че при направени промени в документ „ЗАЯВЕНИ ПАРЦЕЛИ ЗА 

ПОДПОМАГАНЕ“ – пречертаване на даден парцел, редакция на заявените за него поддейности, 

добавяне на нови парцели, триене или други корекции, които е възможно да се извършат, е 

необходимо да бъдат преизчислени стойностите за общо заявена площ по поддейности в 

документ „ЗАЯВЕНИ ОПЕРАЦИИ ПО ДЕЙНОСТИ“. 

За целта е необходимо да се натисне бутон „Изчисли“ на всички редове след направените 

промени, след което да се избере „Съхрани“. 

Така за кандидатите ще бъде налична информация за общия размер на площите за всяка заявена 

от тях поддейност. 



 

Данни за брой лози на хектар и сорт за засаждане 

С цел оптимизиране на времето за попълване на заявленията, изискуемите данни за брой лози 

на хектар и сорт на засаждане са преместени като атрибутна информация към заявените парцели 

в документ „ЗАЯВЕНИ ПАРЦЕЛИ ЗА ПОДПОМАГАНЕ“ и са премахнати като информация за 

попълване към всяка избрана операция. 

 

Следва да се има предвид, че за поддейностите, за които е задължително да се посочи брой лози 

на хектар и/или сорт на засаждане, а това не е вписано от кандидатите, ще бъде визуализиран 

текст за грешка. В случай че грешката бъде установена при избиране на „Преглед за валидност“, 

чрез натискане на бутон „Редактирай“ може да бъде достъпен конкретния парцел, за който се 

отнася тя. 

 



Нови функционалности при избиране на заявени операции 

Добавено е ограничение във възможностите за неограничен избор (повтаряне) на допустимите 

операции към поддейностите. След избиране на операция от падащия списък по дадена 

поддейност кандидатите няма да могат да избират отново същата операция. За тази цел, 

избраните вече операции не са видими в списъка и не могат да бъдат избрани повторно. 

Условието не е валидно за поддейност „Изграждане на автоматизирани системи за капково 

напояване“. 

 

Поддейност „Изграждане на автоматизирани системи за капково напояване“ 

В документ ЗАЯВЕНИ ОПЕРАЦИИ ПО ДЕЙНОСТИ за ПОДОБРЯВАНЕ НА ТЕХНИКИТЕ ЗА УПРАВЛЕНИ 

е добавено поле за попълване на информация за „Брой автоматизирани системи за капково 

напояване, за които се кандидатства:“ 

 

В това поле кандидатът следва да посочат брой системи за капково напояване, за които се 

кандидатства. В случай че се заяви повече от 1 брой, за всяка една от тях се избират 

необходимите операции и елементи, от които е съставена. За отделни системи за капково 

напояване се считат такава, които нямат обща граница и съдържат задължителните елементи за 

изграждането им. 

 

Пример 1: Избран е 1 парцел, който е посочен за изграждане на капково напояване – допустимо 

е да бъде изградена само една система за капково напояване върху него. Всяка система съдържа 

елементите и операциите от списъка с допустими по наредба за изграждането им. В този случай 

в поле „Брой автоматизирани системи за капково напояване“ се посочва 1 брой, което ще даде 

възможност на кандидата да избере по един път всяка една от допустимите операции. За тези, 

за които е необходимо да бъдат заявени повече от един брой като „Автоматизация с 

централизирано управление“ или „Автоматизация с програматор на батерия“ следва да бъдат 

попълнени желаните бройки в ред „Заявено количество“ за операцията.  

Пример 2: Избрани са 2 парцела с обща граница – допустимо е върху тях да бъде изградена само 

една система за капково напояване. 



Пример 3: Избрани са 2 парцела без обща граница и на отстояние един от друг . В този случай 

върху парцелите е допустимо изграждането на две системи за капково напояване – по една за 

всеки парцел. Кандидатът следва да попълни в поле „Брой автоматизирани системи за капково 

напояване, за които се кандидатства:“ – 2 бр. Тогава ще бъде възможно да заяви от списъка с 

операции по два пъти всяка операция, като за целта е необходимо в поле „Система, за която се 

отнася операцията“ да идентифицира за коя от двете системи е приложима. В конкретния 

пример това ще изглежда така: Създават се два реда за операция „Водомер“ – в първия ред се 

посочва Система 1, а в другия „Система 2“ така за всяка една система ще бъде заявен по един 

водомер. Грешно ще бъде заявена тази операция, ако в нея е посочено, че се отнася за Система 

1, но в поле „Заявено количество“ са посочени 2 броя водомер или и в двата реда е посочена 

една и съща система. Тогава ще бъдат заявени 2 водомера за Система 1 и 0 бр. за Система 2.  

 

Всички операции, за които в полето е попълнен съответния идентификатор ще бъдат 

разглеждани като част от общо заявените операции за съответната система. 

 

*В посочените примери са използвани опростени варианти за заявени парцели, но същите могат 

да бъдат съвкупност от изчертани геометрии, като всички геометрии с обща граница ще бъдат 

разглеждани като допустими за една система. 

 

 

 

Заявен процент за авансово плащане: 

 

В съответствие с изменение на Наредба № 14 от 11.09.2023 г. от 27 Август 2024г., в случай че ще 

се възползват от авансово изплащане на финансова помощ, кандидатите следва да посочат в 

заявленията за предоставяне на финансова помощ конкретен процент на авансовото плащане. 

Процентът не може да бъде по-малък от 20 и повече от 80% от одобрената сума за финансова 

помощ.  

 

 


